

党建引领齐聚力 踔厉奋发谱新篇

——市卫健委党建引领卫生健康事业高质量发展综述

本报通讯员 何锦辉 陈 芬



家庭医生上门服务

今年以来,商洛市卫健委紧紧围绕市委、市政府“一都四区”总体目标,大力弘扬伟大建党精神,一手抓疫情防控不放松,一手抓重点任务促落实,以高质量党建引领高质量发展,市卫健委连续四年荣获全市目标责任考核优秀等次。

疫情防控常态化,筑牢防线不放松。面对今年疫情高发、频发的严峻复杂形势,市卫健委坚持在思想上不松懈、行动上不迟缓,多方发力,做好疫情防控常态化工作,筑牢疫情防控安全防线。按照市委、市政府要求,他们不断完善保持各级疫情防控高效指挥体系,采取“平时”和“战时”两种工作状态,一方面狠抓常态化防控措施落实,严守交通卡口、社区管控和医疗机构三道防线,紧盯风险人群,立足抓早、抓小、抓基础,落实早发现、早管控,坚持闭环处理、动态清零,用最小的代价实现最大的防控效果;另一方面狠抓应急处置能力提升,成功举办9期防控能力提升培训班,快速处置应对了多轮输入疫情和本土疫情,大力推进新冠病毒疫苗接种,60岁以上人群接种率在全省排名第一,80岁以上人群接种工作经验在全省交流。

打好健康帮扶“组合拳”,推动乡村振兴开新局。市卫健委认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和来陕考察重要讲话精神,弘扬伟大脱贫攻坚精神,围绕巩固、拓展和衔接三大任务,落实“四不摘”要求,调整优化健康脱贫支持政策,完善动态监测和精准帮扶机制。今年以来,他们先后排查新增大病患者1097人,核准三类重点监测户患病10151人,全部落实医疗救治帮扶措施,累计救治30种大病患者2.1万多例,完成高血压等4种重点慢病签约服务7.9万多人,及时化解消除因病返贫风险。培训骨干乡村医生186人,坚决筑牢了防止因病致贫返贫屏障,推动有效衔接上台阶、乡村振兴开新局。

围绕“一都四区”总体目标,扎实推进“健康商洛”建设。市卫健委紧紧围绕市委建设“一都四区”总体目标,紧盯打造“中国康养之都”工作要求,狠抓“军令状”确定事项,扎实推进“三院迁建”、康养项目、“健康商洛”建设。他们抢抓项目机遇,持续优化服务体系,谋划包装医养结合、生物医药、养老托育等建设项目17个。市中心医



市疾控中心核酸检测工作人员进行核酸检测

院、市中医医院迁建已完成资产评估、审计等工作,市中医医院中医特色重点医院项目和市妇幼保健院搬迁后的整体新建项目已完成立项,市级医疗机构聘请引进医疗专家13名,“名医”工程扎实推进。商洛金菊、丹凤金山、商南老年护理院等重点康养项目建设,目前已投资2.34亿元,预计增加健康医养床位3200多张。以健康细胞建设为依托,扎实推进健康商洛17项行动任务,目前已建成7类健康细胞示范单位1200多个、健康家庭5万多个。

市卫健委党组书记、主任马建琦介绍,市卫健委持续开展“优质服务基层行”活动,争取中央专项

资金2400万元,用于改善县级医院和镇卫生院设备配备和重点科室建设。市卫健委划拨奖补资金200万元,县区多方筹资7500多万元,计划建设公有制产权村卫生室469个。

马建琦表示,市卫健委将以高质量发展为主线,扎实开展“党旗飘扬强堡垒·奋进商洛当先锋”党建主题活动,纵深推进“换脑子、转作风、优服务、树形象”作风建设,聚焦市委打造“中国康养之都”目标任务,将卫健工作融入“一都四区”建设和“三百四千”工程奋力赶超行动,以更加昂扬的斗志、更加饱满的精神、更加务实的作风、更加有力的举措,踔厉奋发,笃行不怠,奋力开创卫生健康工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



组织开展义诊活动

外防输入 内防扩散 筑牢疫情防控防线

- 戴口罩
- 测体温
- 少聚集
- 勤洗手
- 勤消毒
- 勤通风

